

学到理财知识，自己管好零花钱

“快乐钢镚”财商教育活动走进齐鲁银行天桥中心支行

7月21日上午，齐鲁银行“快乐钢镚”儿童金融公益活动在天桥中心支行无影潭支行举办了第4期财商教育活动，齐鲁晚报张刚大篷车邀请了20名小学生“走进齐鲁银行，乐享财商课堂”。在活动中，他们不仅学到了储蓄理财的知识，还纷纷办理了属于自己的第一张银行卡。

活动开始后，银行员工作为讲解老师，首先为孩子们介绍了银行营业厅的各个功能区，让他们了解了银行日常业务办理的过程。接下来进入财商课堂环节，银行员工现场给孩子们讲解了人民币防伪知识，教会了他们在日常生活中该如何辨别真假人民币。结合人民币票面上的景观图案，大家还进行了一场人民币上的“旅行”。

“大家看银行的叔叔阿姨点钞速度都很快，那你们想不想学学点钞手法呢？”活动主持人的话音未落，小朋友们就都表示要掌握这项技能。于是，银行网点的工作人员将准备好的点钞练习券分发给了小朋友，并且耐心地教授起了点钞技法。

“学会了点钞技法，以后收到压岁钱时就能更快更准确地数出金额来了。不过光会数钱还不够，让我们再学习一下储蓄理财的知识吧，那样才能管理好自己的零花钱。”主持人介绍说，目前齐鲁银行推出了儿童金融卡，如果把零花钱存入自己的银行账户里，不仅能积少成多，还可以享受到本金以外的利息。

本次活动中寓教于乐的教学过程，帮助小朋友们了解掌握了基本的金融知识，也让他们在活动结束时获得了一张“小小银行家”的证书。到场的小学生在家长的陪同下，也纷纷办理了属于自己的第一张银行卡。

为了让城市青少年践行公益、奉献爱心，同时让乡

村儿童快乐成长，“快乐钢镚”活动号召广大城乡少年儿童，将零用钱节省下来，通过齐鲁银行和齐鲁晚报张刚大篷车的渠道积少成多，汇聚的钱款将捐向乡村儿童，让城乡儿童得到共同进步。

齐鲁银行天桥中心支行目前下辖15家支行，3个专业化金融中心（小微企业贷款中心、个人贷款中心、消费信贷中心）。该行全面覆盖天桥区域，累计支持驻区企业500余家，发放重点项目贷款近30亿元。特别是济南市实施“北跨”发展战略以来，该行积极响应号召，加强对黄河北重点项目支持，已累计为园区内企业及黄河北各类项目发放贷款近20亿元。

（记者 张頔）

有了银行卡，我许下一个心愿

周六上午，我和同学们如约参加了“走进齐鲁银行，乐享财商课堂”活动。虽然当天天气特别炎热，但是丝毫没有阻挡我们参加活动的热情。

简短的欢迎致辞后，我们就开始了美妙的金融知识之旅。我们在课堂上和生活中早就认识了人民币，但还是没想到人民币上包涵这么多的知识——每张人民币后面都有不同的风景，有三潭印月、有泰山、有瞿塘峡、有

桂林山水、有布达拉宫，还有人民大会堂。通过学习我们懂得了要像爱护美丽的风景一样爱护我们的人民币，同时在生活学习中养成仔细观察的好习惯。

活动中爸爸给我办了一张齐鲁银行儿童卡，这是一张专属于我的银行卡，以后我的压岁钱啊零花钱通通都可以存到这张卡上，多年以后看看能不能存够我的大学学费，这也相当于许下了一个美好的愿望！

爸爸说，财富是慢慢积累的，我决定以后花钱时要考虑考虑，不该买的、用不着的就暂时不买，爸爸妈妈挣钱很辛苦，我们更要养成勤俭节约的好习惯。

活动结束了，阿姨还给我们每个人都发了小礼品。这次活动很有意义，回去以后我一定要讲给班里没有参加的同学们。

（济南市天成路小学2年级2班 孙王婧婷）

农发行山东省分行与人保财险山东省分公司签订全面战略合作协议



双方一致表示，将以此签

约为契机，进一步加强在风险管理、客户开发、资源整合、服务创新、品牌宣传等领域的合作，不断创新试点工作推进机制和保险保障机制，共同为双方客户提供高效、便捷的服务，加快开拓新的发展空间，在保障服务山东经济社会发展中发挥更大作用，做出更大的贡献。根据协议，双方将在投融资、养老金、信用保证险、新产品开发等领域展开合作，加强在基金、保险资金债权投资、涉农不动产投资、股权投资对话，和收益权保险、短期出口信用保险项目下贸易融资等方面业务探讨。

中国农业发展银行是国务院直属、我国唯一的农业政策性金融机构，山东省分行是中国农业发展银行的一级分行。自成立以来，农业发展银行山东省分行致力于打造现代化的农业政策性银行，坚持改革发展、管理创新，服务水平全面提升，各项业务快速发展，为国家实施宏观调控、确保粮食安全、保护农民利益、促进全省农业和农村经济发展发挥了重要作用。

人保财险是“世界500强”中国人民保险集团股份有限公司(PICC)的核心成员和标志性主业。人保财险山东省分公司是人保财险在山东设立

的一级分支机构，公司始终致力于服务地方经济社会发展，为全省经济发展和人民生活安定保驾护航。公司服务范围涵盖社会的各个行业，服务网络遍布城乡，多年来一直为客户提供高品质的保险保障服务。同时，人保财险山东省分公司也积极履行优秀企业公民责任，不断创新服务社会管理，重点推进与公众利益关系密切的责任保险，大力发展与民众生活息息相关的治安保险、三农保险、大病保险，积极探索“金融扶贫、保险先行”等模式，在促进社会和谐稳定发展的进程中发挥了关键的作用。

（记者 张頔）

改革引领发展，创新驱动服务

山东成为规范发展民间融资领跑者

为有效防范民间融资领域风险，2012年起我省按照试点先行、政策引导、创新发展的路径，积极推动民间融资阳光化、规范化发展。这项工作我省一直走在全国前列。

本报记者 张頔

6家企业9个标的，对接资金3700多万元。

引导民间融资由“地下”转到“地上”

为有效遏制非法集资高发蔓延势头，积极稳妥发挥民间资本对活跃经济的重要作用，我省坚持疏堵结合，引导民间融资由“地下”转到“地上”。2012年，根据省政府决策部署，在东营市、临沂市和部分县开展了民间融资规范发展试点工作，并将“引导民间融资健康发展”列为“山东金改22条”之一，当时全国仅温州开展了这项工作。

2013年10月，省政府办公厅出台了《关于进一步规范发展民间融资机构的意见》，山东成为全国第一个省级层面推进民间融资规范发展的省份，创新了民间资本管理公司和民间融资登记服务公司两类民间融资机构。随后我省出台了一系列配套法规政策，在全国均属首创。湖北、安徽、河北、天津、海南、云南、贵州、西藏等省(市、自治区)先后到我省考察学习，对我省经验进行复制推广。

截至2018年6月末，全省获得业务许可的529家民间融资机构，注册资本289.59亿元，累计投资1645.07亿元，累计实现利润19.54亿元，累计上缴税收8.02亿元。

民间融资行业地位日益彰显

我省民间融资机构积极应对经济由高速增长向高质量发展带来的机遇和挑战，坚持支持实体经济方向，不断提高经营管理水平和创新意识、创新能力，努力打造一对专属金融服务，促进金融资产和行业资源的有效整合，实现经济效益和社会效益协调发展。

主动融入新旧动能转换重大工程。山东众志电子有限公司是泰安市主要从事云计算应用、物联网研发与推广的高新技术企业。泰安汇智民间资本管理公司累计对山东众志投资1.26亿元助其发展，该公司已被评为山东省物联网产业重点企业和信用等级AAA级企业，其大数据产业园作为国内首家综合性农业大数据信息中心，被写入《山东省“十三五”服务业发展规划》。

热情参与“大众创业、万众创新”。威海诺金民间融资登记服务公司把经营地址选在威海火炬软件企业孵化器内，累计为孵化器

不断激发民间融资规范发展活力

创新发展永远在路上。开展创新业务、推动创新发展，做到多种业务融合式发展，建立适应多层次、多样化市场环境的弹性机制，是民间融资机构持续健康发展的内生动力。

为激发民间资本管理公司活力，促进民间资金有效转化为民间资本，我省出台了《山东省民间资本管理公司创新业务试点暂行办法》，引导符合民间资本管理公司开展债券投资、受托资产管理、私募基金管理、不良资产收购处置和资产证券化等业务。未来我省将逐步建立多种业务类型、不同经营特点的民间融资机构群体，防止千篇一律、千人一面。

互联网与民间融资深度融合是大势所趋。我省出台了《关于规范发展民间资本管理公司线上私募股权融资服务业务的通知》，鼓励支持民间融资机构利用互联网平台，对投融资渠道、信息资源，全面整合、深度开发、综合利用，有效解决信息不对称问题，为投融资客户提供一揽子资金需求解决方案和个性化、定制式、一站式服务。在有效防范风险前提下，支持民间融资机构发挥区块链不可篡改的独特优势，记录保存互联网业务活动数据和资料，构建信任、传递价值。

针对部分民间资本管理公司受经济持续下行和经营区域、资金来源、股权结构等政策限制的影响，投资增长趋缓，发展步伐遇阻的实际，研究制定了《关于进一步推动民间资本管理公司发展的通知》，积极有效利用外资和省外资金，支持外省和境外企业发起设立、参股的民间资本管理公司，申请开展民间资本管理业务。放宽民间资本管理公司主发起人持股比例、法人股东持股比例限制。鼓励符合条件的民间资本管理公司在全省范围内开展业务。力求通过持续创新，使我省民间融资政策与投融资需求高度契合，发挥“倍增效应”，将更多的民间资本吸纳出来，推动民间资本在全省范围内合理流动、优化配置，更好地支持实体经济特别是创新创业型企业发展。